

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50

PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

Año XXX. Núm. 10.031

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana. Propietario: D. F. Peris Mencheta

Valencia Viernes 15 de Febrero de 1907

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana
75 CENTIMO DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana
15 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana

Oficinas: Miñana, 7 y 9

La M. Maria Josefa Manuela

RELIGIOSA DE JESÚS MARÍA

(en el siglo Maria de los Desamparados Navarro Herrero)

falleció en Murcia el día 5 de febrero, a las dos de la tarde
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

La Rvda. Comunidad del Colegio de Jesús María sus afilidos padre, hermanos, hermanas políticas, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, al participar a sus amigos tan sensible pérdida, suplican la tengan presente en sus oraciones y asistan a alguno de los siguientes actos religiosos, que tendrán lugar en el templo de la finada:
El funeral que mañana, a las once, se celebrará en la iglesia del Colegio de Jesús María, y las demás misas que se dirán dicho día en la citada iglesia y en los conventos de San Gregorio, Trinidad, Belén, Jerusalén y Auroreitas.
El domingo 17 y ocho días siguientes, a las once de la mañana, se celebrará en el Convento de Nuestra Señora de los Desamparados una misa y a continuación se rezará el Santo Rosario.
Los Excmos. Sres. señores Arzobispo de Valencia y Obispos de Liria y Murcia se han dignado conceder las indulgencias de costumbre.

Curación radical
de ANEMIA
NEURASTENIA
CIOROSIS, COLORES PALIDOS
COMVALESCENCIA
de todas las Enfermedades.
FUSIL EL POLVICO. GUINET. Farmacéutico. R. Rue Saunier, PARIS. El Frasco 6 Francos.
DIRECCION GENERAL: EN LA CALLE DE VIDAL Y RIBAS, BARCELONA, y en todas las Farmacias.

Acerea del rumor que estos días ha circulado entre los banqueros y cuantos se dedican a cuestiones financieras, sobre la conversión del Amortizable en Denda inferior, dice un corresponsal que es una noticia prematura, porque el ministro de Hacienda no ha revelado aún su pensamiento en el asunto.

«Pero—añade—no sorprenderá a nadie que en plazo más o menos próximo se presente a las Cortes un proyecto en ese sentido, toda vez que rebajando a la par el Amortizable, está indicada su conversión en otra clase de Denda de menos interés o convertirla en perpetua, si se quieren recoger los sobrantes de los presupuestos.»

Terminaremos hoy esta sección con una noticia que circula entre los marinos. Es ésta que el vicealmirante Sr. Topete, fundándose en lo que prescribe la ley constitutiva de la Armada, reclamará para sí el nombramiento de almirante en la vacante del Sr. Beranger, por ser el que ocupa el tercer lugar en el escalafón de su clase.

Francia y el Vaticano

Fórmula de arreglo

Paris 14.—Comunican de Roma que la Agencia Libera cree saber que un personaje extranjero ha sometido al Papa una nueva fórmula, que, según se dice, está inspirada por el ministro de Cultos en Francia, Mr. Briand. Guardarse profunda reserva sobre qué pueda ser el que ha desempeñado tal misión, sospechándose que sea un diplomático al servicio de una nación amiga. Si la noticia es exacta, la fórmula no será publicada sino después que haya sido aceptada por Pío X.

«Habrá arreglo al fin?»
Paris 14.—L'Echo publica un telegrama de Roma que deja entrever esperanzas de un arreglo próximo.
Dice así: «El papa ha recibido un telegrama de Roma que le comunica que el Sr. Briand se reduce a que los nuevos curas, sucesores de los párrocos contratantes, estén obligados a presentar a los alcaldes sus títulos o nombramiento por el obispo, y a firmar el contrato que hiciera su antecesor, sin que los alcaldes puedan rechazar los títulos ni la firma, creése aquí que no hay desacuerdo con lo declarado por la asamblea episcopal.»

De Marruecos

En Londres se ha recibido un despacho de Tánger comunicando que aún cuando reina tranquilidad en aquel distrito, se ha agravado, en proporciones muy alarmantes, la situación en Mogador.

Durante la semana última destruyó un incendio el Club Europeo, y el gobernador de la población se negó a prestar los auxilios que el caso hacía necesarios. Creése que el incendio lo realizaron moros furibundos a instigación de las mismas autoridades.

«Un despacho de Sidi-bel-Abbés, comunica que en la mezquita de Uxda se leyó ayer una carta del sultán dando cuenta de la completa derrota del Raisuli, y anunciando que las tropas imperiales se disponen a marchar al Muluya, con objeto de combatir y derrotar al Raisuli. Ambas noticias han causado gran alegría entre los moros de Uxda.»

«Telegrafían de Tánger que en la puerta del edificio donde se halla instalada la legación de Portugal, ha sido asesinado el kaid Mausuri, que hasta hace poco fué adicto al Raisuli. El crimen lo han cometido tres moros de la kábila de Mausuri, de

la que éste era jefe. El kaid fué muerto a tiros y rematado en el suelo a golpes de gumaí.

Despachos posteriores dan detalles referentes al asesinato del kaid de Mausuri cometido por un grupo de moros de dicha kábila.

Los asesinos prepararon la emboscada en el camino de los consulados de España y Portugal. Un centenar de moros sorprendieron al kaid y lo rodearon, agrediendo a culatazos. Después lo arrojaron del caballo sobre las piedras, y ya en el suelo, lo remataron.

Los asesinos iban mandados por el moro Suagni, que es protegido español. Este, después del hecho, marchó al consulado español, de donde se dirigió a la cárcel, entregándose. Se asegura que el crimen ha obedecido a una venganza personal.

Los días tristes

Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Pasaron los Carnavales y comenzó la Cuaresma. Pasaron los días alegres de la diversión y la locura y comenzaron los días tristes de la reflexión y del arrepentimiento.

Madrid no se ha divertido. Después de los tremendos fríos, después de las nevadas copiosísimas, quedaron las mubes amenazadoras y detuvieron a los aficionados del Carnaval en sus viviendas.

Durante las tardes se ha tomado té y se ha jugado al trisillo en la mayoría de las casas más distinguidas. Y durante las noches se han dado bailes y banquetes en los salones más aristocráticos.

La fiesta de los Carnavales ha sido poco concurrida, nada brillante, pobre en máscaras, estudiantinas y carrozas, fría por el aire continuo y poco variada también.

La supresión de las serpentina ha dejado los ojos sanos, pero ha borrado de la fiesta un elemento pintoresco. Cuentan, sin embargo, que no arrojaron serpentina, pero que algunos bárbaros apedreaban con castañas pilonadas, de tanta dureza como los rollos de las cintas abolidas.

Se ha notado al mismo tiempo el mayor número de máscaras hembras y el número menor de máscaras varones, y esto es un progreso. Los hombres que se disfrazan no se hacen graciosos como las mujeres que cambian el traje ordinario. Los hombres se desgracian. Parece que cuando ocultan su condición vienen a menos. Y si se disfrazan de mujeres, ya bordean los límites de todos los Códigos penales del buen gusto.

Si los disfraces de los hombres desaparecen, habrá que confesar que el Carnaval se rehabilita.

Los adornos han sido baratos. Los coches engalanados muy pocos. Las carrozas valían menos que las mujeres que llevaban dentro. Los premios primero y segundo no se adjudicaron porque no había carro que los mereciese. Falta originalidad, inventiva, y no falta lujo individual, pero falta el lujo colectivo que entona un grupo, una escena y una comparsa.

Tampoco las estudiantinas han progresado. Cada año se oye menos la música de estas rondallas. La flauta, el violín y las guitarras son los instrumentos por excelencia de la música nocturna y de la poesía popular, pero amorfignas sus armonías, atenta su poesía y sus efectos y disipa los ecos de la rondalla, el ruido y excesivo sonar de las panderetas. Por aquí muere el encanto musical de la estudiantina, y en la prosa del postulante se ahoga la poesía espiritual del músico.

Los bailes públicos son ya bailes de mucha confianza. Han desaparecido aquellas grandezas de los bailes del Real y aquellos cumplimientos de visita de los bailes

que fueron de abonados en la Comedia. Ahora el billete de entrada cuesta poco, y generalmente en el teatro donde se organiza el baile todo se reduce a encerrar un trozo del paseo del Prado durante la tarde del mismo día, sin coches y sin carrozas, y reducido a los peatones y a los curiosos.

También este año hemos echado de menos los bailes de máscaras aristocráticas. Ni bailes de cabezas, ni bailes de pies; no se han celebrado bailes de máscaras. Se ha bailado, pero sin disfraz. Se ha rendido culto a esta diversión, pero ellos de frat y ellas de escote y con la cara sin antifaz y con el peinado sin pretensiones de época, ni de imitar en los toques a ninguna celebridad.

Los cafés ya no son centros de los estudiantes después del anochecer. Sucede en Madrid que se ocupan todos durante la tarde colocándose los parroquianos pegados al cristal para ver quien pasa, pero después del desfile se va la gente a comer, y por la noche no hay otros ruidos que aquellos de los días normales y se acaban los del Carnaval...

Y ahora caigo en la cuenta de haber titulado este artículo *Los días tristes* y de no estar hablando más que de los días alegres.

Quizá sea éste, a pesar de todo, el eterno contraste de la vida. Quizá las alegrías lo sean en la apariencia y sólo tengan dolores en el fondo. Probablemente el que más aparenta y desea divertirse es el que más necesita distraerse, y encuentra antes que el consuelo el aturdimiento, para volver más desgraciado a su razón y a su juicio. Más víctimas ha hecho el Carnaval que el cólera. No teniendo ya tanto poder para el mal y para el extrago, el Carnaval se suicida porque ya no encuentra colaboradores.

¡Vaya con Dios!
Ni sé por qué, sino es por diabólicas influencias, se ha de inaugurar la temporada de la penitencia con el prólogo de los tres días en que se da rienda suelta a todos los pecados capitales.

CE ES.

La Liga contra el duelo

En cuanto el nuevo Gobierno tomó posesión, el presidente de la Liga contra el duelo, en nombre de la Asociación, dirigió una carta al ministro de la Gobernación, pidiendo el apoyo de los poderes públicos para los fines de la Liga, especialmente en lo que hace referencia a la evitación y represión de los casos de duelo y cumplimiento estricto de las leyes vigentes.

A dicha carta ha contestado el ministro en los siguientes términos:

«Excmo. señor barón de Albi.
Muy señor mío y de mi mayor consideración: No obstante el anuncio que para pasados breves días me hace de su probable visita, no quiero demorar la contestación a la atenta carta que con fecha 30 de enero próximo pasado se ha servido dirigirme. El ministro de la Gobernación, y sin duda todo el Gobierno, ven con la más viva simpatía los esfuerzos de la Liga de la digna presidencia de usted para concluir con el duelo, mal social que la civilización y la moral condenan. Y siendo estas sus convicciones, parece innecesario añadir que el Gobierno empleará todos cuantos medios estén a su alcance para impedir que las leyes sean vulneradas, y a ese objeto dará las órdenes más terminantes a las autoridades encargadas de velar por su cumplimiento.»

Aprovecho esta oportunidad para reiterarle el testimonio de la consideración más distinguida con que soy de usted afectísimo servidor Q. B. S. M., J. de Lacierva.—4 de febrero de 1907.

Notas de información

En Madrid persiste el mal tiempo, la temperatura es glacial y esto retrae a la gente de salir de casa, por lo que los círculos políticos se ven, durante las veladas especialmente, desanimados.

Sin embargo, no faltan nunca grupos que comenten las notas del día, y la de ayer la constituyó la entrevista celebrada por los Sres. Maura y Montero Ríos. Este encontrándose ya restablecido por completo y en disposición de salir de casa, envió recado al Sr. Maura diciéndole que iría a visitarle por la tarde, pero el jefe del Gobierno le contestó que no se molestara, pues él iría a su domicilio después de desahogar con el rey, como lo hizo.

La conferencia duró 45 minutos y se asegura que no será la última que celebrarán ambos personajes.

De lo que en ésta se trató nada se ha sabido a ciencia cierta, pues ambos interlocutores guardaron la más absoluta reserva, pero se dijo que los Sres. Maura y Montero hablaron de la cuestión de la jefatura del partido liberal y de las próximas elecciones, tanto provinciales como generales.

Por lo que se refiere al Sr. Moret su estado de salud continúa siendo delicado y los médicos que le asisten le han prohibido dejar la cama. En el domicilio del ilustre orador dejaron tarjeta la mayoría de los amigos particulares y políticos.

El Sr. Canalejas persiste en la reserva que se impuso desde los primeros momentos en que se habló de la reorganización del partido liberal y se niega a hacer por ahora declaraciones. A cuantos le han interrogado les ha dicho que ya dirá en el

Congreso, y en ocasión oportuna, lo que piensa respecto al particular.

También se habló anoche de la actitud del Sr. Alvarez (D. Melquíades) y de lo que se rumoreó respecto a su candidatura para jefe del partido liberal y sus connotaciones con el Sr. Moret.

Un telegrama dice que el diputado republicano declaró:
«Que la noticia de que se le ha ofrecido la jefatura del partido liberal no puede ser sino una broma de los pasados días de Carnaval, y que no pensó jamás presentar su candidatura por otra parte que por Oviedo, manteniendo su significación republicana de siempre.»

Y añadió: «Con estas declaraciones, quedan cumplidamente contestadas las noticias entre pérdidas y pueriles que ruedan sin motivo acerca de mi actitud.»

Otros despachos dan, por cierto que las elecciones generales han sufrido un nuevo aplazamiento, que será de quince días.

El ministro de la Gobernación, comentando anoche cuanto se dice y murmura respecto a la promesa formulada por el Sr. Maura de observar en las próximas elecciones la más estricta imparcialidad, reiteró que este es el proyecto del Gabinete, estando dispuesto a cumplirlo, aún cuando sea en perjuicio de los amigos, y dijo:

«Tan decidido se halla el Gobierno a no intervenir en las elecciones para forzar el resultado del sufragio, que yo, de acuerdo con mis compañeros, me he abstenido de hacer ninguna recomendación ni indicación ninguna a los gobernadores. La sinceridad electoral, si se altera, no será por culpa nuestra. Lo único que deseamos es que ya que nosotros nos conduciremos de esta manera, que hagan lo propio los demás.»

La conversación quedó entre las dos amigas; Rugere parecía estar alelado desde la llegada de las dos visitas, y Lorenza se sentía muy conmovida.

«Al fin le encontraba en casa de una conocida de su amiga!»

En un instante le acudió a la mente todo lo ocurrido entre ellos en Mont-Doré.

Se acordó detalladamente de todos los incidentes de una jornada cuya fecha no había olvidado, y en su fuero interno Lorenza se decía con melancolía:

«No piensa él, sin duda, en lo de aquel día.»

Luego, de repente, al recuerdo del aciano que conservaba en su agenda, se puso colorada como si Rugere hubiera adivinado que ella guardaba aún religiosamente una flor igual a la que él debía poseer.

Durante toda la visita, sintióse profundamente inquieta.

Una vez, Emilio Rugere se dirigió directamente a ella.

«Era éste un medio para asegurarse de si le reconocía?»

«Era porque leía en su mirada el placer que había experimentado al encontrarle? ¿o bien quería asegurarse de que no encontraba en ella una indiferencia indiscutible?»

Aunque la contestación estuvo impregnada de una gran dulzura, aunque la calma perfecta que la dejó dueña de sí misma y las facciones de su puro rostro no experimentaron ninguna contracción, su voz, a pesar de los esfuerzos para no revelar nada, se resintió de la lucha interior de su alma.

De su seca garganta salieron con dificultad unas cuantas palabras que la traicionaron.

La conversación volvió a ser general, circularon las tazas de té, y después de tomado, Rugere pensó en marcharse. Le pareció que una visita demasiado lar-

ra podría llegar a ser ridícula, se levantó.

«Se marcha ya?—exclamó la señora de la casa.—Está, pues, ya cansado?»

«Señora, no estoy cansado, pero volveré para darle el parecer que me ha pedido.»

«Entonces será tal vez que tiene miedo de molestarnos. No; estoy segura de que estas señoras no recibirán molestia ninguna. Quiero su parecer para hoy mismo; también tendré el de todos los demás. ¿Quiéren ustedes seguirme?»

Se levantó, abrió la marcha y las tres visitas la fueron siguiendo por los corredores en hilera, Lorenza delante de Emilio Rugere.

La dueña expuso sus proyectos, que todos, por supuesto, aprobaron.

Lorenza y Rugere se encontraron varias veces uno al lado de otro.

Si hubiesen estado solos, tal vez se hubieran dicho una palabra que recordara aquel día de Mont-Doré, porque los dos tenían fijo su pensamiento en él.

La señora Couta se retiró la primera.

Apenas hubo puesto un pie en la calle, cuando preguntó a su compañera:

«Bien, ¿qué tal encuentras a mi amiga?»

«Es una señora muy amable, de esas que saben cautivar desde el primer momento las simpatías de cualquiera.»

«Ya te lo decía. Tiene muchas y muy buenas relaciones. Has podido juzgar de la cortesía y del buen tono que se encuentra en su casa por la exquisita cortesía del caballero que en ella hemos visto.»

«Cierto, era un caballero dignísimo—afirmó Lorenza.»

La señora Couta afectó hablar otras cosas indiferentes, pero no se le pasó por alto la calurosa exclamación de la joven y se prometía sacar de ella un partido.

Era esta la primera vez que Lorenza daba una apreciación sin reticencias acerca de un hombre.

«Mientras las dos damas se alejaban, la señora Prenant daba a Rugere algunas esplicaciones sobre su amiga, y añadía:

«Estoy contentísima de haber conocido a su simpática compañera. Certifico que nada de lo que se me ha dicho de ella es exagerado. ¿A usted qué le ha parecido? Rugere se sintió algo contrariado.»

«¡Oh! Creo que poseo más ventajas en mi elemento para discutir las cualidades de un aparato de iluminación que para discutir las de una mujer. Me falta tino, perspicacia.»

«Cállese, cállese. Si yo dijera que la señorita Forment es fea, usted seguramente reprobaría mi dictado.»

«Cierto.»

«Y si dijera que era ordinaria me contrariaría al punto.»

«Me contentaría con pensar que no tenemos los dos las mismas ideas.»

La señora Prenant sonrió, y con el aire de una mujer de mundo que habla por el placer de hablar, continuó en tono festivo:

«Y si dijera que tanto se le importaría a uno no haberla visto que volver a encontrarla en su camino, me interrumpiría igualmente.»

«Tal vez, pero busca usted los extremos.»

«De ningún modo. Cuando se ve a una persona por vez primera no se sabe nada de ella, y no obstante, la primera impresión es la que dura más tiempo. Una persona es simpática o antipática; cuando se la vuelve a ver se experimenta el placer o el desagrado.»

«Pero, señora, bien puede ser que uno no experimente ni una ni otra cosa.»

La dama hizo un ligero gesto de impaciencia.

«Es usted un tacahón, y si no hubiese comenzado por darme pequeñas apreciaciones que prueban que tiene usted las mis-

FOLLETIN (42) EL HIJO DE LA SECUESTRADA

DEBEMOS RESERVARLOS (PROHIBIDA LA REPRODUCCION)

(Continuación)

colocado en un rincón de la habitación, encendió una estufa sobre la cual había una tetera de plata.

El señor Rugere se dejó caer en el sillón.

Habló de todos los sistemas calóricos y luminicos que conocía y no se detuvo hasta que se abrió la puerta para dejar pasar a dos visitantes.

Sonriente la señora Prenant se adelantó hacia ellos y les tendió la mano.

«Voy a romper con la neva ley de la etiqueta que no permite se anuncian las mejores amigas y quiero que se conozcan. El compañero de infancia, la señora Couta, y su amiga, la señorita Forment.»

Rugere se inclinó profundamente ante la primera.

Antes de saludar a Lorenza, él la miró, sus pupilas se encontraron y los dos sintieron un imperceptible movimiento de sorpresa que reprimieron al punto.

«Has estado muy inspirada, amiga mía—dijo la señora de la casa.—Estábamos para tomarle, lo tomaremos los cuatro.»

Lorenza miró a Emilio Rugere, quien le miró igualmente, mientras que la señora Couta aceptaba.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Noticias locales

La presión barométrica ha recobrado su normalidad y el día ha resultado hoy hermoso y de temperatura benigna, que ha hecho marcar al termómetro 9'6 a las nueve de la mañana y 14'8 a las tres de la tarde. Las temperaturas extremas han sido de 6' minutos en la madrugada y 31' máximo al sol en pleno día. La brisa domina del SE. y la humedad relativa es de 56'.

En los divinos oficios celebrados hoy en la Metropolitana Basílica, ha ocupado la Sagrada Cátedra el Dr. D. Enrique Pérez Thous, cuaremero de San Martín, pronunciando un elocuente discurso, basado en el texto evangélico del día.

El señor Gobernador ha resuelto esta mañana el acuerdo del Ayuntamiento reformando el gravamen sobre derechos del Matadero y sobre venta ambulante de vinos, anulando lo hecho por la Corporación municipal, por ilegal, dejando subsistentes los arbitrarios consignados en el presupuesto.

Este es un conflicto del que no sabemos cómo saldrá el Ayuntamiento.

El señor delegado de Hacienda ha terminado el expediente instruido con motivo de los robos de parcelas del lago de la Albufera.

Resuelve que sean restituidos al Estado todos los terrenos usurpados, que no son pocos, y que desaparezcan la máquina emplazada por los Sres. Baixauli y Puertes y las estacas, quedando a la Guardia civil, los alcaldes de los pueblos limítrofes y los carabineros encargados de realizar los anteriores acuerdos.

Con el título de «Noticias políticas» dice hoy nuestro colega Las Provincias, que sin duda está bien enterado de cuanto ocurre en el campo conservador.

En el distrito de Liria puede darse ya por hecho el encasillado. Nadie duda que será candidato ministerial el señor marqués de Cáceres, aunque éste afiliado al partido conservador y reconociendo la Jefatura del Sr. Maura, se mantenga en Valencia en actitud algo independiente, pues no ha ingresado, y nos parece que no está dispuesto a ingresar, en el Círculo Conservador.

Ya era segura la elección, y ahora han ocurrido en aquel distrito novedades que le favorecen más. Los elementos de abolengo conservador, que hace cuatro años le combatieron, para apoyar la candidatura del Sr. Prat, entonces también conservador, y que luego signieron de mala gana a este señor, en su evolución al canalismo, cansados de esta actitud, que era violenta para ellos, han abandonado a su líder para volver al campo de donde procedían, y ofrecer su apoyo al señor marqués.

Este presenta como candidato por aquel distrito (Liria-Sunto) en las elecciones provinciales a D. Juan Antonio Lis, abogado de muy buena reputación en la ciudad de San Miguel, y alcalde que ha sido en ella recientemente.

Tenemos entendido que serán también candidatos, en el mismo distrito, presentados por el partido conservador de Valencia, D. José Martínez Aloy (que saldrá del Ayuntamiento de esta ciudad a fines de año) y D. Juan Polo de Bernabé.

En el Centro Obrero-Cooperativo de Nuestra Señora del Pilar dió anoche su anunciada conferencia el Dr. D. Ramón Ortiz, desarrollando con maestría la siguiente tesis: «La personalidad humana como base de la organización social». El orador escuchó al terminar su notable discurso atronadora salva de aplausos, y luego fueron sorteados algunos útiles entre los obreros.

Anoche llegó a nuestra ciudad el señor Obispo preconizado de la Seo de Urgel doctor D. Juan Benlloch, que permanecerá entre nosotros hasta terminar la temporada que se propuso pasar al lado de su familia.

Bajo la presidencia del Sr. Guzmán se ha reunido esta mañana la Comisión provincial, tomando, entre otros acuerdos de menor interés, los siguientes:

Informar favorablemente el expediente del Ayuntamiento de la capital para tomar dinero del Banco de España al objeto de ultimar la reforma del barrio de Pescadores; nombrar capellán de la casa Misericordia a D. José Llorens; conceder al Ayuntamiento de Villar del Arzobispo una subvención para construir un puente, y satisfacer 3.750 pesetas anuales a la Escuela superior de Comercio, para pago de alquiler de casa y material.

La Comisión ha celebrado una larga conferencia con el director de la Granja agrícola de Burjasot, conviniendo en que en la próxima semana celebrarán una reunión en la Granja para acordar los medios de establecer desde luego la Colonia Agrícola Asilo.

También se reunirá la comisión de Fomento de la sericicultura.

El Dr. Alcayde ha trasladado su clínica a la plaza de la Reina, núm. 2.

La Asociación de Maestros públicos de esta capital celebrará junta general extraordinaria el domingo próximo, a las diez, en el domicilio de la Delegación Regia (Caballeros, 53), para tratar del arreglo escolar, concursos y decretos del doctor Gimeno.

La Sociedad «L' Antigor» celebrará mañana el baile de Piñata; pudiendo asistir los socios que quieran disfrazados. A las máscaras que asistan se les obsequiará con preciosos regalos.

Los vecinos de la calle de Calatrava se quejan porque todavía no han recibido las hojas para el padrón de las cédulas personales.

Ningún refresco produce tan buenos resultados sin amornar las fuerzas digestivas como la Cerveza Carbónica Artigues, cuyo uso es general en todos los países.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: D. Antonio Valls, 33'75 pesetas; Caja de Depósitos, 5.099'85; Sres. Corenra y Palacios, 361'58; Sres. Bonilla y Alonso, 350'40.

Han sido nombrados maestros interinos de Señera y de Alcoicer de Planes, don Francisco Reix Casanova y D. José Terol, respectivamente.

Las opositoras a las escuelas elementales de niñas han empezado hoy la lectura del primer ejercicio escrito, que ayer tarde realizaron.

Con el fin de solemnizar el último año de estudios se reunieron ayer en el Chorro de Torrente los alumnos del sexto curso de Medicina, en donde saborearon una succulenta paella. Como es propio entre jóvenes, reinó el mayor buen humor y alegría, regresando a Valencia ya bien entrada la noche.

La junta diocesana de reparación de templos celebrará mañana sesión en el Palacio Arzobispal.

Hace más de un mes comenzaron los trabajos para la construcción del alcantarillado de la calle de la Barchilla, y esta es la hora en que no se han concluido las obras, pues fueron suspendidas a los pocos días de emprendidas. Como quiera que dicha vía está obstruida por escombros y los vecinos no pueden servir del alcantarillado, llamamos la atención de quien corresponda para que en breve plazo se termine la construcción de la alcantarilla.

Los aspirantes a las plazas de secretario de ayuntamiento que se han de proveer por oposición, deberán presentar las solicitudes y demás documentos en la Secretaría de esta Universidad, hasta el día 28 del corriente mes.

Al funeral celebrado hoy en la parroquia iglesia de la Virgen del Rosario, del Cañamelar, a intención del alma del señor D. Silvino Ferrer Muñoz, ha asistido numeroso concurso, deseoso de unir sus preces a las que se elevaban por la gloria eterna del alma del finado y de dar el pésame a la atribulada familia.

¡Que en paz descanse el Sr. Ferrer y el cielo mitigue la pena a los que lloran su muerte!

El día 5 del actual entregó su alma a Dios en Murcia la religiosa de Jesús y María sor María Josefa Manuela, que en el siglo se llamaba María de los Desamparados Navarro-Herrero, y cuyo carácter dulce y bondadoso, que es como el aroma de las más bellas virtudes, revelaba la paz de su espíritu y que había aprendido las lecciones de bondad de que tantas veces dió pruebas al Salvador, por lo que, como por su vida ejemplar, piadosamente pensando, habrá recibido en la gloria la palma que tiene reservada a las vírgenes.

Al enviar nuestro sentido pésame a la atribulada familia de la religiosa, pedimos al cielo le conceda la resignación necesaria para sobrellevar tan justo dolor.

En el tren-correo de Madrid han salido esta tarde D. Federico Arriaga, D. Manuel Simó y la aplaudida tiple Carmen Domingo.

En el vapor Vicente Ferrer han venido hoy de Barcelona 87 pasajeros.

La Unión Velocipédica Española celebrará el domingo próximo la segunda excursión a Paterna, saliendo de casa el consul Sr. Porta a las siete.

El Fosfo-Glicol-Kola-Doménech cura la inapetencia, anemia y debilidad general. Véndese en farmacias.

Con objeto de conocer y discutir un proyecto de exposición redactado por los catedráticos de Zaragoza para pedir reformas que afectan al profesorado, se reunió ayer tarde en el salón rectoral de la Universidad la mayoría de los catedráticos de la misma, que, después de estudiar la citada exposición, nombraron una comisión permanente y designaron al catedrático de la Facultad de Ciencias D. Luis Bermejo para que represente a la Universidad de Valencia en la comisión que, constituida por los delegados de todas las de España, ha de gestionar en Madrid el asunto.

En el tren de Andalucía ha salido esta mañana D. José Puig Boronat.

En el correo de Madrid han llegado el ingeniero jefe de Obras públicas D. Luis Martí, D. Francisco de P. Gras y D. José y D. Ricardo Sastre.

La estudiantina de la Escuela Superior de Comercio, que postula para la Asociación Valenciana de Caridad, saldrá pasado mañana en el primer tren para Játiva. El delegado de la estudiantina, D. Alfredo Royo, marchará mañana a aquella ciudad.

Muebles sin competencia, precios, y buen gusto todos estilos. F. Gómez, Ruzafa, 19. Especialidad en mesas billar.

El Círculo Frutero celebró ayer junta general extraordinaria para elegir el vocal que ha de formar parte de la Junta de Obras del Puerto, proclamando a D. Lamberto Cano vocal efectivo y a D. Vicente Pla suplente.

Buena ocasión para las señoras. Se realiza una importante partida de mantillas de blonda a precios desconocidos en la Trastienda de El Cid. Las hay de todo seda desde 4 pesetas y superiores de 50, 60, 80 y 100 pesetas para realizar a la mitad de precio.

Ha sido nombrado depositario-pagador de esta delegación de Hacienda D. Eduard Gómez Afard, que desempeñaba igual cargo en Barcelona.

Noticias militares.—Hoy se ha presentado a las autoridades militares el nuevo coronel del regimiento de Mallorca Sr. Linares. Mañana se dará una orden en la plaza dándole a reconocer.

Se ha concedido la cruz y placa de San Hermenegildo, que por sus años de servicios le corresponden, al comandante del regimiento de Mallorca D. Manuel Infante Chacón.

Ha sido destinado a esta Capitania general el capitán de Estado Mayor D. Gregorio Sabater Aranda.

Vacunación contra la Rabia. Sucursal del Laboratorio del Dr. Ferrán. DIRECTOR: RAMIRO RUIZ. Médico por oposición del Cuerpo Municipal de Sanidad. Cirilo Amorós, 20, principal.

De interés para todos

Una comida abundante se tiene sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Sdz de Carlos, poderoso tónico digestivo, de admirable sabor, completamente inofensivo aunque se use años seguidos, y que pueden tomarlo lo mismo el enfermo del estómago que el que está sano, a la vez que las aguas minero medicinales y en sustitución de ellas y de los liciores de mesa, pues evita las enfermedades del tubo digestivo por ser útil como preventivo.

Crónica religiosa

Cultos para mañana. En la Real Capilla, a las diez misa solemne de renovación, y por la tarde al anochecer Rosario y solemne Salve.

En el Patriarca y Carmelitas, a las cuatro de la tarde solemne Salve en honor de Nuestra Señora de la Antigua y del Carmén, respectivamente.

En las Escuelas-Pías, a las cuatro y cuarto de la tarde cantará la escolanía del colegio Letanías y solemne Salve en honor de la Santísima Virgen.

En San Bartolomé, a las cuatro de la tarde y en Santos Juanes, Santa Catalina y Santa Mónica al anochecer, ejercicio de la Felicitación Sabatina solemne.

En la Iglesia de Santa Catalina Mártir, a las siete misa de descubridor y a las ocho la rezada en la capilla de Nuestra Señora de Lourdes con órgano y letillas. Por la tarde a las cuatro y media ejercicio sexto del novenario.

En la parroquia de San Miguel y San Sebastián, la Cuarema está a cargo de los Sres. D. Juan Anglés y D. Pascual Odilón. El primero predicará todos los miércoles a las seis y media de la tarde, y el segundo todos los domingos en la misa conventual. Los viernes no hay sermón por impedirlo el solemne trecenario que se celebra en esta parroquia a San Francisco de Paula.

Tribunales

Allanamiento de morada.—El tribunal de Derecho de la sección primera ha entendido hoy en una causa procedente del juzgado de Alberique sobre allanamiento de morada, cuyos procesados José Soró Tortosa y cuatro más, han sido defendidos por D. José Dandi.

Suspensión.—Por no comparecer el procesado, se ha suspendido la vista de la causa señalada para hoy, incoada contra Ramón Moreno García por lesiones.

La defensa estaba a cargo de D. Vicente Arrate.

Homicidio.—El jurado de Enguera se ha constituido en la sección segunda para ver y fallar la causa seguida contra Francisco Garrido, por delito de homicidio. Defiende al procesado D. Rafael Albiñana.

Señalamientos para mañana.—Sección primera.—Causa por Jurados instruida por el juzgado del distrito del Mercado, contra José Vargas Hernández, por expiación de moneda falsa. Letrado defensor D. Vicente Dualde. Sección segunda.—Causa del juzgado de Enguera, incoada contra Vicente Pareja Crespi y otro, por cohecho. Letrados defensores Sres. Albiñana y Barral.

TEATROS

PRINCIPAL.—El próximo miércoles hará su debut en este teatro, para un corto número de funciones, la compañía dramática denominada Siciliana, de la que forman parte dos grandes figuras, el Sr. Grasso y la señora Ferrán.

En su corta tournée por España esta compañía ha ido de triunfo en triunfo.

Al mérito indiscutible de estos dos artistas, verdaderamente grandes, hay que añadir la presentación de las obras, que es acabada. Contra lo que ocurre en la generalidad de los casos, la compañía Siciliana no es el marco donde se destacan dos actores.

Ante todo, sus directores, los que al frente de ella figuran, son artistas eminentes y todo lo sacrifican al conjunto, dando esas visiones de realidad que tanto han elogiado los periódicos, primero en Barcelona y luego en Madrid.

Hay otro aliciente poderoso para hacer salir al público de su habitual retraimiento: el repertorio. En él figuran obras de los más eminentes autores italianos, que el público tendrá ocasión de admirar aunque sólo sea como movimiento de curiosidad, como deseo legítimo de estar al tanto de lo que ocurre fuera de España. ¡Se lee tan poco y estas ocasiones de ahora se ofrecen tan pocas veces!

Por todo lo expuesto, creemos que la corta temporada anunciada por tan ilustres artistas ha de ser un éxito.

PRINCIPAL.—Mañana debutará la compañía cómico-dramática que dirige Francisco Villagómez, y en la que, como digno, figura la primera actriz Matilde Moreno.

He aquí la lista: Accrises.—Amparo Alvarez, Teresa Gil, Luisa González, Luz de las Heras, Angela Hernández, Teresa Molgosa, Matilde Moreno, Eloísa Parejo y Josefa Segura.

Actores.—Ernesto Aguirre, Francisco A. de Villagómez, Celestino Bengoa, Enrique Cantalapiedra, Justo Norro, Antonio Rivero y Agustín Zama.

Repertorio: El adversario.—Fedora.—A fuerza de arrastrarse.—La loca de la casa.—La reina y la comediante.—Militares y paisanos.—Bodas de plata.—Mancha que limpia.—El niño prodigio.—El amigo Fritz.—El Tenorio modernista.—El amor que pasa.—El nido.—Los hijos artificiales.—La dicha ajena.—Tortosa y Soler.—La Tosca.—Felipe Derlay y otras.

Estrenos: Como las hojas.—El festín de Baltasar.—La castellana.—Las viudas alegres.—Fin de un ideal.—La ráfaga.—El Buenaventura, y las de gran aparato El capitán Fracassa y ¿Quo Vadis?

Los precios serán: Palcos principales, 8 pesetas.—Butaca con entrada, 1'75.—Entrada general, 0'50. Se abre un abono de veinte funciones, con un descuento del 10 por 100.

RUZAFÁ.—Continúa viéndose este teatro lleno de público que aplaude cada noche más las obras que se ponen en escenas y que son interpretadas inimitablemente por los artistas que en ellas toman parte.

—Para la próxima semana se anuncia el estreno de la opereta en un acto y cinco

cuadros, libro de los Sres. Boda y Castro, música del maestro Chapi, que lleva por título La pasadilla, obra que será puesta en escena con el lujo con que acostumbra la empresa a estrenar obras de esta clase.

También se anuncia para muy próximo el estreno de la zarzuela fantástica en un acto y ocho cuadros, libro de D. Sinesio Delgado, música del maestro Chapi, titulada Los bárbaros del Norte, para la que el escenógrafo Sr. Martínez Garí está pintando un precioso decorado. Esta obra será puesta en escena con verdadero arrojo de buen gusto.

APOLO.—Con la función de anoche se despídido del público valenciano la excelente tiple doña Carmen Domingo, contratada por la empresa para un corto número de funciones, a fin de irse a consagrar que hubo una buena entrada y que escuchó dicha señora abundantes palmas.

En la función de esta noche, debutará, como ya dijimos, la tiple señorita Rovira, cantando El dúo de la Africana. Como la velada es en honor de la Tuna Santanderina, auguramos un lleno.

Josefina Asins.—Un despacho de Madrid refiere en los siguientes términos el triunfo alcanzado anoche en el teatro Real por nuestra distinguida paisana la joven tiple Josefina Asins:

«Esta noche se ha cantado en el Real El Barbero de Sevilla, por la tiple valenciana Josefina Asins y el tenor Anselmi.

La Asins estuvo muy graciosa y segura, luciendo sus agilidad y finuras en el canto.

En la escena de la lección interpretó El flauto mágico, de Mozart, siendo ovacionada.

Para corresponder a los aplausos cantó Milleure, de Gounod, consiguiendo un nuevo triunfo.

El tenor Anselmi repitió la serenata.»

Junta de Obras del Puerto

Bajo la presidencia del Sr. Santonja se ha reunido la Junta a las doce, tomando los siguientes acuerdos:

Darse por enterada de que la Real Academia de Medicina ha participado haber elegido presidente al Dr. D. Constantino Gómez Reig, que por este hecho forma desde hoy parte de esta Junta como vocal nato de la misma.

Abonar la certificación expedida a favor de D. Rafael Terol Gómez por el importe de 125 toneladas de carbón suministradas durante el mes de enero último; aprobar las cuentas justificadas de todos los gastos ocurridos en la obra y los que competan a la dirección facultativa durante el mes de octubre del año último; la nómina de indemnización por el servicio de inspección y vigilancia de las obras en el mes de enero último, y la cuenta justificada de material de la sección de recaudación del arbitrio local del puerto correspondiente al cuarto trimestre de 1906, y que su importe es de 1.838'47 pesetas.

Que se estudie el establecimiento de una nueva balsa en el sitio de amarré de los buques llamados de domicilio, encargada de interesar los cargamentos de los mismos, que junto a esta nueva balsa se construya o coloque un aparato para pesar vagones; que interin dicha balsa se coloque, pesen en la núm. 1 las maderas y los cargamentos de los buques de domicilio, los de cabotaje en la núm. 2 y los carbones en la núm. 3; que se habilite o construya una casilla destinada a los carabineros, a fin de que entreguen la llave del local de la casilla núm. 3, que hoy tienen destinado y no utilizan.

Que se autorice al ingeniero director para que de acuerdo con el jefe de la sección de Recaudación proceda a cumplir con toda urgencia el acuerdo de la Junta si lo adoptara, y cuyo efecto adquirirá y mandará reparar y construir los aparatos y casillas indispensables, cuyos gastos no previstos se abonarán con cargo al capítulo de imprevistos de la Junta.

Por último, se ha acordado suprimir la plaza que desempeñaba el Sr. Pérez Aristigueta, y que el haber de la misma sea repartido igualmente entre los oficiales de los negociados de Carga y Descarga y el escribiente de este último.

Pedro Domecq. JEREZ DE LA FRONTERA. CASA FUNDADA EN 1730. Vinos y Aguardientes estilo Cognac. Representante en Valencia y su provincia D. Tomás J. Fernández Boussinet, calle Pascual y Genis núm. 1, Valencia.

Tiro al blanco. Con rifle y pistola de rigurosa precisión. El próximo domingo se celebrará gran concurso de tiro al blanco, con opción a premio, en el salón de la calle de Espartero. NOTA.—Para tirar al blanco por distracción, se permitirá a los señores tiradores que lo deseen usar armas de su propiedad.

Pulsera de oro extraviada. Se ruega a la persona que se haya encontrado una pulsera de oro, que se ha extraviado esta mañana, de diez y media a doce, desde el interior de la iglesia de San Andrés, por el centro de Valencia a la Aduana, la presente en la calle de Colón, núm. 36, segundo, y se le gratificará.

Abogacia del Estado. Preparación teórico-práctica y contestación al programa para las próximas oposiciones. Los señores Jefe de Negociado en esta provincia López Garrido y Alvarez Santullana, establecen dicha preparación desde el 20 de actual, sin retroceder en los trabajos realizados y orden establecido. Para conocer condiciones acudir a dichos señores, Carniceros, 1, principal, izquierda.

Consultorio Belau. Especialidad en la Tuberculosis, Cáncer, Lupus y Diabetes. Guerrero, 7 y 9, 2.ª puerta (antes Calabazas) de once a una.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—Santa Juliana, virgen y mártir. CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de Santa Catalina Mártir; se descubre a las 8 y se reserva a las 5'30. ADORACION NOCTURNA.—Los Santos Angeles y San Juan Bautista. CORTE DE MARIA.—Sra. del Carmen, en Santa Cruz.

D. MIGUEL ORTEGA Y FALCÓN. en cumplimiento del tercer aniversario de su fallecimiento. R. I. P. Sus hermanos doña Concepción, doña Amparo y D. Antonio, hermanos políticos D. José Muñoz Hernández, D. Joaquín Adrián de la Fuente y doña Carmen Pérez de los Cobos y Cano-Mamuel, sobrinos y demás parientes, agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Sección de espectáculos. FUNCIONES PARA HOY. TEATRO RUZAFÁ.—El guante amarillo.—Ruido de campanas.—La gudeja rubia.—A las 9. TEATRO APOLO.—El pollo Tejada.—El dúo de la Africana.—El maño.—A las 9. FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO DE LA PRINCESA.—Debut de la compañía Moreno Villagómez.—A las 9. TEATRO RUZAFÁ.—Tarde, a las 6.—Ruido de campanas.—Cinematógrafo.—Noche, a las 9.—El pollo Tejada.—Ruido de campanas.—La gudeja rubia. TEATRO APOLO.—El dúo de la Africana.—La Revoltosa.—El maño.—A las 9.

MANUEL PANACH.—Optico. Calle de Calabazas, núm. 5. Esta casa vende sus artículos un 15 por 100 de rebaja, más barato que nadie en Valencia. Especialidad en anteojos y lentes de cristal de Roca del Brasil. Composturas de todas clases.

ENFERMEDADES INFECCIOSAS. Su curación es rápida y decisiva empleando el SAMBAR MITJA. Extracto de una planta exótica, obra energicamente para combatir cuantas infecciones se presenten, rebajando y haciendo desaparecer la fiebre por alta que sea, sin deprimir las fuerzas del enfermo ni debilitar el corazón. Los más eminentes médicos han ensayado, con sorprendente éxito, tan precioso remedio, y recomiendan su uso en la Viruela, Tifus, Pulmonía, Fiebres palúdicas e intermitentes, de Malta, Puerperales, Trancazo, Escarlatina, Sarampión y demás infecciones. EL SAMBAR MITJA, absolutamente inofensivo a todas dosis en los niños y adultos, sirve también como seguro preservativo contra estas enfermedades, ya que lo mismo puede tomarse en perfecto estado de salud que en los períodos críticos más graves de una dolencia, triunfando siempre, hasta en los casos en que haya sido ineficaz la quina y otros antitérmicos.—Pídase en las farmacias y droguerías.—Depósito principal en Valencia, FARMACIA DE LA MORERA.

ABONOS QUIMICOS. SOCIEDAD ANÓNIMA CROS BARCELONA. FABRICAS DE PRODUCTOS QUIMICOS Y ABONOS. Superfosfatos, Nitratos, Sulfato amónico Sales de potasa, etc. Oficinas técnicas MADRID.—Jove, 5, pral. Análisis de tierras llanos, 5, pral. gratis. Consultas Director, Juan Gavilán gratis. DELEGACIONES PARA LAS VENTAS Y DEPOSITOS. En Valencia.—Sociedad Anónima Cros, plaza del Príncipe Alfonso, 1. En Sueca.—Sociedad Anónima Cros, Luchana, 1. En Cullera.—Sociedad Anónima Cros, Alameda, 67. Pídase suscripción gratuita a Los Abonos Químicos.

Doctor García Marín. Enfermedades de la piel y secretas. Horas: de 11 a 1 y de 6 a 7. Comedias, 22.

Oposiciones al cuerpo. DE EMPLEADOS ADMINISTRATIVOS DE LA COMPAÑIA ARRENDATARIA DE TABACOS. Preparación completa para las próximas, por D. Manuel Gosalbez, profesor mercantil, y D. Carlos de Vicente, empleado del cuerpo por oposición. D. Juan de Austria, 46, 6.ª puerta.

EL ANTIGUO Y ACREDITADO TALLER DE Persianas. de Ramos, Lauria, 29, se ha trasladado a la calle de Filipinas, 3. En este taller se fabrican las persianas más perfeccionadas y útiles que se conocen hasta la fecha. Nuevo sistema en las giratorias. Las más cómodas y de mejor resultado para las casas modernas. Gran surtido en galerías y miradores, todo a precios baratas. transparentes de fantasía para escaparates, galerías y miradores, todo a precios baratas. Se componen y pintan las persianas tiradas, a precios muy económicos. No confundir las señas. FILIPINAS, 3.

Información municipal

La comisión municipal de Beneficencia se ha reunido, acordando, entre otras cosas, proponer al Ayuntamiento el nombramiento de dos camilleros y otros asuntos de escaso interés.

El Ayuntamiento ha constituido comisiones de todas las conversaciones las manifestaciones que hizo ayer el señor Gobernador civil, relacionadas con el crimen de la calle de San Vicente.

El alcalde ha comisionado a los señores Sres. Alexandre y Cano Pacheco para que instruyan expediente en averiguación de la conducta que observaron los guardias municipales que intervinieron en el asesinato sucesivo.

El alcalde ha ordenado al arquitecto que inspeccione las obras que se ejecutan en la iglesia de San Agustín.

Una comisión de la Sociedad «La Rianza», presidida por los Sres. Pastor y Carrer y Pellicer, ha cumplimentado hoy al alcalde.

El artista D. Jesús Ponce ha entregado al alcalde la corbata que el Ayuntamiento destina a la bandera de la Tuna valenciana.

Sobre artística lazada, formada con cinco de los colores nacionales, destaca una cinta de plata mate, en forma de pergamino. A uno de los extremos va el escudo de la ciudad.

La Asociación de Beneficencia francesa ha entregado 50 francos al alcalde con destino a la Asociación Valenciana de Caridad.

En el negociado de Indeterminado del Ayuntamiento se interesa la presentación de los señores siguientes: D. Joaquín Guerrero Casanova, Dionisio Garmelo González, Bautista Roig Nadal, Cándida Moren García, María del Carmen Díaz, Eva Cano Cantos, Francisco Sieres Paveri, Enrique y Pedro Albers, María Alejos Planelle, Pedro Andreu Casanova, Francisco Benito Español, Domingo Campillo Gálvez, Vicente García Bernay, Esteban Gil Gómez, Josefa Gil Gómez, Francisco Greus Jiménez, Luis Collantes Bustamante, Bautista Lacera Paredes, Daniel Martínez Pellicer, Germán Moré Lledó, Isabel Maten Brellano, Pablo Orellano Rincón, Purificación Orellano Rincón, Josefa Orellano Marante, Francisco Tarazona Baixauli, Manuel Trénor Ortiz y Josefa Gimeno Blanch.

El alcalde nos ha manifestado esta tarde, en cuanto el señor Gobernador le participe su resolución anulando lo hecho por la Corporación municipal en el asunto de las carnes, convocará al Ayuntamiento a sesión extraordinaria, proponiendo la formación de un presupuesto adicional, si es legal, para cubrir el déficit, en cuyo caso las cosas quedarían como eran.

También nos ha dicho que el juez instructor nombrado para el expediente en averiguación de si ha sido rehecho o no el arte que formó la Guardia municipal cuando cuenta del crimen cometido el lunes último en la calle de San Vicente, ha renunciado el cargo, pero el Sr. Martínez hoy está dispuesto a que se aclaren los hechos y hacer que respaldanza la verdad.

Sucesos

Intento de suicidio.—Por disgustos de familia intentó anoche poner fin a su existencia una joven llamada Matilde Montagut Piquer, de 13 años de edad, habitante en la casa núm. 14, 1.º de la calle de Santo Tomás. La infeliz muchacha, para llevar a cabo su fatal resolución, se tomó una disolución de sal de acedera, y al sentir los efectos de la intoxicación empezó a dar gritos que alarmaron a su familia y a los vecinos, los cuales, en unión de la guardia municipal, la condujeron a la casa de Socorro de la calle de Serranos, a donde llegó en grave estado.

Esta madrugada desarrollóse una terrible tragedia en el teatro Romea, enclavado en los barrios altos de la población, donde, como en las noches anteriores, se celebraba un baile de máscaras. Tocaba el baile a su terminación, y el teatro, muy frecuentado siempre por gente alegre, hallábase concurrenciadísimo.

Un joven, concidísimo en Bilbao por su carácter pendenciero, y llamado Félix Sáez, sacó un revólver y comenzó a apuntar con él a los palcos y galerías y a todos los lugares en que veía gente, produciendo alarma grandísima. Los concurrentes abandonaron precipitadamente las localidades, y entonces Sáez, que vestía un disfraz casi destruido, disparó un tiro al aire, con lo que subió de punto la alarma, y muchas mujeres se desmayaron.

Sáez hizo entonces tres disparos más, y el teatro quedó en pocos momentos desalojado. Algunos espectadores que no se atrevieron a salir acurrucáronse en los palcos. Solamente permanecieron, al parecer indiferentes y tranquilos, algunos borrachos, que siguieron en el salón sin arredrarse por los disparos.

Un celador de arbitrios municipales que se hallaba en la puerta del teatro para cobrar el impuesto a las máscaras, acercóse a Sáez para desarmarle. El hecho, volviéndose rápidamente y sin que nadie pudiera evitarlo, disparó los dos tiros que le quedaban sobre el empleado municipal, el cual cayó al suelo herido por los dos proyectiles, que se le habían alojado en la cabeza. Sáez entonces despojóse del disfraz y huyó por la puerta trasera del teatro que dá a la calle del Seminario.

El celador fué conducido en un coche al hospital, donde llegó en situación desesperada. Esta mañana a las once ha fallecido. Llamábase Martín Esteban, tenía 40 años, y pertenecía hace tres al cuerpo de arbitrios. Antes fué guardia de orden público. Era casado y con hijos.

El agresor, que no ha sido aun capturado, es, como va dicho, concidísimo. Figuró como pelotari de ésta en los frontones de Madrid y Bilbao con el sobrenombre de Pío, que también lleva su padre, antiguo revendedor de billetes. Hace algunos meses Sáez disparó en el frontón Euskalduna dos tiros sobre su compañero de profesión Unamuno, al terminar éste un partido de pelota, sin herirle.

La policía se ha puesto en su busca y tiene cercada la casa en que vivía, suponiéndosele refugiado en ella. Su padre ha sido detenido para evitar que le facilite la fuga.

Son unánimes las censuras a la policía, que no ha sabido capturar al autor del crimen de anoche. Resulta verdaderamente escandaloso que durante un cuarto de hora fuese el criminal dueño del campo en un teatro donde había centenares de personas. No había allí, a lo que parece, ni un agente, y no tiene explicación posible este abandono.

Los testigos presenciales del suceso afirman que el «Pinche» (apodo de Félix Sáez) no estaba borracho, pues apuntó fría y serenamente al celador Martín Esteban. Este, que iba hacia Félix tranquilamente, con las manos en los bolsillos del capote, al recibir el primer tiro sacó un revólver, pero enfundado. No tuvo tiempo de desenfundarlo, pues la segunda bala le derribó en tierra. El «Pinche» salió entonces paso a paso con el revólver en alto para impedir que se le acercaran.

El cuerpo de la víctima quedó abandonado en medio del salón hasta que otros celadores de arbitrios lo recogieron. El público, al huir, destruyó la vajilla del restaurant y rompió las puertas de cristales. Claro está que, por añadidura, nadie se detuvo a pagar el gasto hecho.

La causa de todo fué ésta: Félix Sáez tiró una copa de cerveza a una bailarina de las que actúan en el teatro apodada «La Maquinista», que estaba bailando con el hijo de un insignie novelista regional fallecido. Disputaron el compañero de «La Maquinista» y el agresor y aquél acabó por retirarse. El público, indignado, la emprendió contra el «Pinche» y éste empezó a tiros, disparando uno contra un capitán del ejército, a quien no hirió.

Los intelectuales franceses juzgados por sus compatriotas

Uno de los periódicos franceses de mayor circulación, el Petit Parisien, abrió a fines de diciembre una información con objeto de averiguar la relativa celebridad de las grandes figuras literarias, políticas y científicas francesas del siglo XIX. A 14 millones ascendieron las respuestas recibidas, siendo de notar que procedían, en su inmensa mayoría, de personas de mediana cultura; es decir, de la gran masa del público francés y no de esferas de superior ilustración. Merced a Petit Parisien, se sabe lo que piensa Francia de sus grandes hombres y qué concepto tiene de los deberes cívicos y de la elevación intelectual y moral. La información revela un no sospechado idealismo, un estado de opinión, fruto de la evolución que ha ido operándose en Francia, merced a la política escolar republicana.

El vencedor en esta contienda es Pasteur, que obtuvo 1.338.425 votos; a continuación va Victor Hugo, con 1.227.103. Los hombres políticos, los grandes generales, quedan en segunda línea. Gambetta es el que sigue a Victor Hugo, con 1.155.000 votos; después Napoleón I, con 1.119.000, y Thiers, con 1.039.000.

Los robos en los trenes

La Gaceta llegada hoy a Valencia publica la siguiente real orden circular, cacaminada a evitar los robos que a diario se efectúan en equipajes y mercancías conducidas por ferrocarril:

«La lamentable frecuencia con que se repiten las sustracciones en equipajes y mercancías transportados por el ferrocarril son objeto de constantes y fundadas quejas del público, que a veces puede hacer valer sus derechos para reclamar la correspondiente indemnización, de la que consiguientemente no notará el otro parte tiene que prescindir el tiempo, hasta después de transcurrido el tiempo legal para formalizar su demanda; hechos de esta naturaleza, comprobados por la respetabilidad de las personas que los han sufrido, no pueden en modo alguno quedar impunes, y a evitarlos encaminará, cada vez con mayor afán, sus esfuerzos la Administración, haciendo uso de los medios que las leyes de ferrocarriles ponen en sus manos, persiguiendo el robo como delito y como falta administrativa, pues estos punibles hechos influyen siempre falta de eficaz vigilancia por parte de las empresas ó immoralidad en alguno de sus agentes.»

Fundándose en estas consideraciones, el ministerio de Fomento ha dispuesto que se signifique a las Compañías de ferrocarriles que la Administración, haciendo uso del art. 15 de la ley de Policía de 23 de noviembre de 1887 y del 169 del reglamento para su ejecución, separará los empleados de las empresas que resulten responsables de las sustracciones cometidas en los efectos confiados para el transporte; así como, fundándose en el art. 12 de la mencionada ley, impondrá a las mismas las multas a que por el mal servicio que suponen las sustracciones se hayan hecho acreedoras.»

TEATRO Principal GRAN SUCESO Compañía Siciliana GRASSO-FERRAU DEBUT DÍA 20

ULTIMA HORA AGENCIA MENCHETA LOTERIA NACIONAL

Madrid 15, 11'20. En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han resultado premiados los números siguientes: 10.896, en Cádiz, con 260.000 pesetas. 851, en Tuy, con 130.000. 17.999, en Sevilla, con 90.000. 13.978, en Madrid, con 40.000.

Premiados con 6.000 pesetas Cada uno de los números 6.666, 9.774, 14.573, 14.762, 3.671, 2.509, 9.268, 10.800, 7.331, 22.758, 9.061, 3.791, 3.357, 9.194, 1.038, 2.473, 4.278, 12.758, 20.238, 5.362, 15.850, 14.166 y 10.823.

Conferencias telefónicas Madrid 15, 15'15 Llamamiento a filas El Diario oficial del ministerio de la Guerra dispone que se concentren en 1.º de marzo los reclutas del año 1905 y los útiles del último.

Las tallas que se fijan son las siguientes: Para Pontoneros, 1'710 metros. Para Artillería ó Ingenieros, 1'680 metros. Para caballería y artillería de plaza 1'650 metros.

«El Imparcial» Comenta los proyectos atribuidos al ministro de la Gobernación Sr. Lacierva de dictar medidas para el saneamiento de los ayuntamientos.

«El Liberal» Comenta el ofrecimiento del Sr. Maura de estudiar lo del recargo de las cédulas. Dice que entre este propósito y el deseo de que se satisfaga por ser legal, media un abismo.

«El País» Comenta que no se permita a la princesa doña Beatriz, madre de la reina, dedicarse al ejercicio de su culto, habilitándole una capilla en sus habitaciones particulares de Palacio.

«Las Comunicaciones» El Sr. Irazo ha visitado al ministro de Fomento. Le ha entregado una instancia, suscrita por las fuerzas vivas de Valencia, pidiendo mejor el servicio de trenes entre Valencia y Andalucía y en la provincia de Valencia.

De elecciones

El encasillado oficial por la provincia de Alicante, es el siguiente: Alicante, Sr. Poveda y Antón. Denia, Sr. Sendra. Villajoyosa, Sr. Jorro. Villena, general Sr. Escario. Orihuela, señor marqués de Rafat. Pego, señor marqués de Rafat. Senadores, Sres. Torres Orduña y barón de Petrus.

Manifestaciones de Maura El señor presidente del Consejo de ministros nos ha dicho que la visita que hizo ayer al Sr. Montero Ríos fué de mera cortesía.

Madrid 15, 16-15 El Sr. Ossorio Gallardo Ha llegado en el tren expreso el gobernador civil de Barcelona Sr. Ossorio y Gallardo.

Firma de Fomento El Sr. González Besada ha puesto hoy a la firma del rey los siguientes decretos: Aprobando el reglamento de régimen interior de la Junta agronómica.

La Gaceta. Inserta las siguientes disposiciones: Nombrando una misión especial que nos represente en el Congreso de Agricultura de Viena.

Suspensión de pagos La casa de banca de D. Luis Baquó ha hecho suspensión de pagos, presentando el oportuno estado de cuentas al juzgado.

Madrid 15, 17'15 Las elecciones en Valencia Parece que la candidatura oficial para diputados al Cortes por la provincia de Valencia, apoyada por el partido conservador, es la siguiente:

Albaida, Sr. Alberola. Alcir, Sr. Montesinos Checa. Chelva, Sr. Crespo Azorín. Chiva, Sr. Vilar (D. Eduardo). Enguera, Sr. Dupuy de Lome. Gandía, Sr. Calabuig. Játiva, Sr. Laiglesia. Liria, señor marqués de Cáceres. Sagunto, Sr. Lázaro. Sueca, Sr. Gadea Orozco.

Los candidatos por ésta todavía no han sido designados. El Sr. Lázaro ha llegado esta mañana, conferenciando con el Sr. Lacierva.

Cotización En el correo se han hecho hoy: El 4 por 100 interior a 82'75. Los francos: 175.090 a 8'75; 475.000 a 8'70. Las libras: 2.000 a 27'48; 3.000 a 27'46.

Esta noche sale para Valencia el jefe de los conservadores de Palma D. Alejandro Roselló. Ha conferenciado con el Sr. Maura, quedando con venidos los candidatos que han de representar en las Cortes a las islas Baleares.

De elecciones El Sr. Maura ha seguido esta tarde recibiendo visitas de senadores y diputados. A todos les ha expuesto su criterio, que es el de no admitir candidatos ya sean adictos ya de oposición, que no tengan arraigo en el distrito que pretendan representar.

En Palacio De la Presidencia se trasladó el Sr. Maura a su domicilio, saliendo poco después con su esposa para dirigirse a Palacio, con objeto de cumplimentar a la princesa doña Beatriz.

Entrevista comentada A pesar de las negativas del Sr. Maura, parece que la entrevista que celebró ayer con el Sr. Montero Ríos tuvo importancia política, pues se congratuló de la unión de los Sres. Montero Ríos y Moret y ofreció a este último, proclamado jefe del partido liberal, su apoyo hasta el límite que le permitan los intereses del partido conservador.

Desde Barcelona Barcelona 15, 17'10. La remonta En el expreso de Madrid saldrán esta tarde los generales Sres. Zappino y Ferrano.

Se detendrá en Zaragoza con objeto de inspeccionar el ganado de los cuerpomontados de aquella plaza.

Suicidio Desde un cuarto piso de la calle de Wad-Ras se ha arrojado a un patio interior Ramón Gallet Soriano, destrozándose el cráneo contra el brocal de un pozo. Ignóranse los motivos del atentado.

Desde Castellón

Castellón 15, 16'15. Sangrientos sucesos en Calix En enero último se abrió una zanja en la carretera que une los pueblos de Calix y Cervera.

Por este motivo ambos pueblos se encuentran en una gran excitación de ánimos, apaleándose cuando se encuentran los vecinos de dichos pueblos. Esta mañana han salido del pueblo de Cervera varios carros con algarobas con dirección a Benicarló.

Dichos carros han tenido que regresar por encontrarse abierta otra vez la zanja que se tapó por las gestiones del Gobernador civil.

Los carreteros han dicho que la zanja tiene 12 metros de ancho por seis de altura, y que siempre está llena de agua. Al enterarse los vecinos de Cervera que la zanja estaba abierta nuevamente, han organizado una manifestación, que pudo disolver el alcalde y apaciguar los ánimos, que se encontraban bastante exaltados.

Al enterarse igualmente el juez municipal, ha mandado que los carros de algarobas saliesen a buscar el atajo para ir a Benicarló, que ellos irían por el camino a dicho pueblo.

Como estaban ya mucho rato en Benicarló y los carros no llegaban, salieron en su busca; pero al llegar cerca del pueblo de Calix, un grupo de hombres empezó a pedradas con el juez municipal y la gente que le acompañaba. El juez municipal D. Juan Ferrer cayó muerto, no se sabe si por una pedrada, por un tiro ó por un navajazo.

También se encuentra gravemente herido el secretario del juzgado D. Justo Prat. El gobernador civil ha reconcentrado toda la Guardia civil de la provincia. Hay muchos más heridos.

Compañía de zarzuela Mañana debutará en el teatro Principal la compañía de zarzuela grande, que dirige el Sr. Guerra.—Armenget.

Abordaje Londres 15.—Dicen de Tokio que un vapor en el que viajaba el príncipe Fushshima, chocó con otro, resultando con averías graves. Para repararlas hubo de buscar refugio en uno de los puertos próximos.

Arbitraje París 15.—Las Repúblicas de Honduras y Nicaragua han aceptado el arbitraje de Mr. Roosevelt para evitar la guerra.

Carducci Roma 15.—El ilustre poeta Carducci se ha agravado. La gripe ha degenerado en pulmonía. El estado del enfermo inspira serios temores.

La corte portuguesa Lisboa 15.—Los reyes D. Carlos y doña Amelia permanecerán tres días en Lagos, con objeto de presenciar las maniobras de la escuadra inglesa.

Cotización oficial Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA de VALENCIA Madrid 15, 17-30.

4 por 100 interior fin mes. 82'65 4 por 100 interior. 82'72 Amortizable 5 por 100. 100'90 Banco de España. 434'00 Tabacaleras. 395'00 Cambios París. 8'75 Cambios Londres. 27'50

Paris 15 4 por 100 exterior. 95'00 Azucareras, 76'00, 101'00, 41'00. BELTRAN.

Sección amena

A la puerta de una casa: —Señora—exclama un sugeto.—Su hijo de usted me ha llamado imbécil. —No le haga caso. Ya sabe usted que los muchachos no hacen más que repetir lo que oyen a los demás.

Entre amigas: —¿Sabes, María, que anoche soñé contigo? —¿De veras? —Sí. —¿Y cómo estaba vestida?

La víspera de la apertura de un teatro pregunta Gedeón a un amigo: —¿La primera representación de mañana pertenece al turno par ó al impar? —Yo no llamo nunca al médico—decía despreciativamente un veterinario.

—¿Pues quién te cura cuando estás enfermo? —Me curo yo mismo. CHABADA El carpintero Julián, que es por cierto un beduino, que es mujer que pasa le dice algún desatino.

Ayer cruzó doña un cuatro, que es una hermosa doncella, la dijo no sé qué cosa y ella bajó de su yegua. La quitó el segundo tres, y con suma ligereza, y le descargó con gran furia rompiéndole la cabeza. —Cuando algún hombre me insulta, me vengo yo de este modo: (He de advertir que una cuarta iba con traje de todo).

Solución a la anterior: Acaturrada.

Noticias generales

El lunes próximo dará una conferencia en el Estado Mayor Central el capitán de infantería D. Antonio Torres. A dicho acto asistirá S. M. el Rey.

no se admitan las peticiones que tienen hechas. De Cádiz telegrafían que ha comenzado la instrucción de sumaria en averiguación de las causas del hundimiento del transporte de guerra General Valdés.

Dice el desmoronador que esta mancha puede influir directamente en el globo terráqueo, desarrollando en él fenómenos eléctricos. La Academia francesa ha elegido académicos a Mauricio Donnay y al marqués de Segur.

vidido en dos bandos y se atacan con energía desde los periódicos. Los acorazados de la escuadra inglesa llegados a Gibraltar con averías son el Commonwealth y el Albatros.

del voto electoral. La policía se vio obligada a intervenir, dando una carga contra las alborotadoras, atropellando a no pocas y deteniendo a 60, entre las cuales figuraba la hermana del general Frenché.

CALLOS.—DUREZAS

¡Es el mejor. Siempre cura!

Precavase contra las numerosas imitaciones, que no hacen más que desacreditar nuestro producto, pues no pueden en modo alguno extirpar y curar de raíz los callos y durezas, como está probado lo cura el nuestro.

CALCIDA ABRAS XIFRA

CALLOS.—DUREZAS

¡Jamás deja de dar resultado!

Es incoloro, no duele, mancha ni corroe. Calma el dolor a la primera aplicación, extirpando pronto los callos y durezas. Estuche con frasco y pincel e instrucciones.

Enfermos del estómago! si queréis curar, tomad el Gastrófilo universal del Dr. Greus. El mejor alimento para enfermos, convalecientes, ancianos, niños y debilitados es la Carne líquida del Dr. Greus. Creemos un deber aconsejarla, pues es un restaurador pronto y energético y nada le iguala para sostener y fortalecer los organismos...

ESTOMACALINA. Es el más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del Estómago e Intestinos. Único. Ensayado en la mayoría de los hospitales de España y recomendado por los clínicos más eminentes.

CAFES DE LA COMPANIA COLONIAL. SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS. Café Puerto Rico: Califa preinfundada de 100 gramos, a pesetas 0.60 califa.

IMPOTENCIA. debilidad genital, espermatorrea y esterilidad. Curación rápida con la antigua y renombrada POMADA FORTIFICANTE de Rodríguez de los Ríos.

BORISOL. Antiséptico, Antipútrido y Desinfectante. Superior a la boricina, al ácido bórico y al borato de sosa; más soluble en frío y en caliente, y más eficaz como preservativo y curativo de las enfermedades de las mucosas y de la piel.

VAPORES TRASATLANTICOS de Pinillos, Izquierdo y Comp. a. SOCIEDAD en COMANDITA de CADIZ. El día 1.º de Marzo próximo fijamente, saldrá de este puerto el magnífico vapor PIO IX con escala en Canarias, Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos.

ANEMIA • ESCROFULAS • CLOROSIS. Las Auténticas PILDORAS DE BLANCARD de PARIS. no se venden sueltas. JARABE DE BLANCARD. Inalterable. DECONFIESE de los SIMILARES INEFICACES.

VENTAS. Se vende un establecimiento de vinos y comidas, situado en la carrera de la corte, tras el primer cruce, por tener que desahucarse un local de negocio. Se vende un buen armario, espejo de tres lunas y una consola, estilo antiguo. Razon: plaza Correo Viejo, 3.ª planta.

Fosfolitol. Nuevo medicamento orgánico fosforado, extracto de los Cereales. Medialción tónica dinamogénica y gran afrodisiaco. Sustituye con gran ventaja a los glicerofosfatos, lecitina, nicleína y a todos los preparados a base de fosfatos.

VAPORES. Compania Valenciana DE NAVEGACION. SERVICIO REGULAR DE VAPORES Entre España, Francia e Italia para carga y pasajeros.

VAPORES ASTURIANOS. Itinerario de Julio. Saldrá de este puerto el 16 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo, Bayona y Gijón.

COMPANIA SEVILLANA. Itinerario de Santa Ana. Saldrá el 18 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Cabra. Se vende un primeriza, leche de mas y medio, hace de 4 a 7 puñal de leche diaria, calle de las Comedias, número 4, piso 1.º. Verá y tratar de 10 a 4.

Subasta. El día DIECIOCHO del corriente mes de febrero y once horas de un mediodía se subastará y rematará, si la oferta fuere conveniente, en el despacho del notario de esta capital D. Salvador Romero...

Vino Nuez de Kola y Kola Granulada. Preparados por el Doctor Costas. La Kola es un alimento de ahorro, antineurasténico y excitante del sistema muscular.

Partos. Anteaia Chirivella (TOCÓLOGA). Consulta: Sobre enfermedades del embarazo y propias de la mujer; asistencia a partos y ginecología para casos prácticos de la profesión.

Vapores de los Eres. Ibarra y C. Sociedad en Comandita de Sevilla. con itinerario de Cabo Roca. Saldrá el 16 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo, Bayona y Gijón.

Compañía de vapores de Viniense de Sevilla. Manuel Espiña. Saldrá de este puerto el 18 de febrero, directo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

ALQUILERES. Se alquila o vende, en punto inmejorable y cercano a Valencia en condado de Sagunto, una casa de campo, con un huerto de cuatro hectáreas, cercado de pared y plantado de árboles frutales y con 8.000 canchales anuales de agua potable excelente.

Subasta. El día VEINTE y OCHO del corriente mes de febrero, se subastará y rematará, si la oferta fuere conveniente, en el despacho del notario de esta capital D. Pascual Soriano...

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA. Salidas fijas todas los domingos, a las 11 en punto de la mañana, por los vapores de la COMPANIA VALENCIANA DE NAVEGACION. DIRECCION: Luis Vives, 6, en Sagunto.

Arriendo. Se arrienda un huerto de 3 hectáreas, cercado de pared, con su casa de labradore y dos hectáreas de huerta anexa, situado junto al cuartel de Montolivet. Razón: Isidro Godiner, habitante en el molino del Valladar, huerta de Ruzafa.

Cabo San Antonio. Saldrá de este puerto el 17 del actual directo para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros.

Servicio regular de vapores Para Amberes. EL ATTIKA. cargará el sábado 16 del corriente.

Dinero. Se colocan cantidades a préstamo con hipoteca y con letras. Calle de Hernán Cortés, núm. 23, entre tres y cuatro.

Piano. Urge venta y se vende un piano un poco usado, cruzado, con sistema norteamericano, elegante y cómodo. Razón: Portal Valenciano, puerta 1.

Antídoto Soberano de las enfermedades biliosas. Es el purgante DE ANDRES Y FABIA. FARMACÉUTICO PREMIADO DE VALENCIA. CORRIGE INMEDIATAMENTE: INDIGESTIONES, AFECCIONES NERVIOSAS, IRREGULARIDADES DEL ESTRUCO, VAHIDOS, VOMITOS, ESTREÑIMIENTOS, DOLOR DE OAZA Y OTROS AFECCIONES DE ESTOMAGO.

PERSIANAS. de Joaquín Navarro. completa de invención, se construyen de todas clases. 4, Plaza de Mirasol, 4

Para Liverpool. El Serra. Saldrá el 16 del actual.

Para Stettin (directo) El Raydon Dixon. estará a la carga el día 30 del corriente.

Aviso. En la calle de Serranos, 14, arribados por traspaso, se liquidan varios saldos entre ellos perales, muebles para cortinas a 0.15 pesetas, etc.

ALFOMBRAS. No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masía y Espinosa, de Calatrava, 1 y 2, donde encontrará de todas clases y gustos, a precios reducidos como los que se tienen en el comercio de este artículo, calle de Calatrava, 1 y 2.